

«У МЕНЯ ЗАПЛАЧЕНО ВПЕРЕД НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ И ДАЛЕЕ СО ВСЕМИ ОСТАНОВКАМИ» (2-я стр.)

ТРИДЦАТЬ Сургутская

№ 95 (8678)

Четверг, 22 мая 1997 года

В розницу цена договорная

ПРИЗЫВ

СЛУЖИТЕ ЧЕСТНО! ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ ЗДОРОВЫМИ!

Во вторник у крыльца горвоенкомата состоялись ставшие традиционными торжественные проводы в армию тридцати сургутских парней.



Этой самой многочисленной с начала нынешнего весеннего призыва группе будущих военных повезло отправиться к месту службы под музыку духового оркестра и с напутствиями заместителя мэра города Вячеслава Новицкого, горвоенкома полковника Виктора Свистунова, председателя городского совета ветеранов Андрея Сибирцева и настоятеля Свято-Никольского храма отца Виктора, пожелавших служить честно и вернуться здоровыми.

Перед митингом собрал родителей ребят на беседу начальник второго отделения военкомата подполковник Путилов. Он предупредил призывников о последствиях, связанных с чрезмерным употреблением

горячительных напитков. Видно, такой разговор возымел действие, и привычного в таких случаях "на посошок" на этот раз не наблюдалось.

Быстро пролетели минуты прощания с близкими. Команда "На посадку!", переключки - и небольшая автоколонна отправилась на вокзал.

На сегодняшний день из 439 по плану из нашего города в Вооруженные Силы отправлено 72 молодых человека. Весенний военный призыв продолжается.

На снимках: играет духовой оркестр; Андрей Архипов будет служить на флоте; минуты прощания.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.



ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

19 мая вечером в поселке Федоровском в районе автовокзала четверо неизвестных избili и ограбили 24-летнего жителя поселка. В руках у злоумышленников остались паспорт потерпевшего, его военный билет, водительское удостоверение, а также 250 тысяч рублей.

В тот же день на стройке в районе улиц Декабристов и Майской неизвестный преступник совершил развратные действия в отношении девятилетнего мальчика. Ведется розыск негодяя.

Чуть позже, в 19.20, на улице

Привокзальной при досмотре автомобиля КамаЗ, за рулем которого находился уроженец Азербайджана, сотрудниками милиции обнаружено около восьмисот бутылок водки "Русская". Спиртное было без "опознавательных" документов.

На следующий день в 12.30 в обменном пункте магазина "Амулет", расположенном по ул. Энтузиастов, был задержан 22-летний сургутянин, который пытался обменять поддельную стодалларовую купюру на

стоящие российские рубли.

20-го же мая около половины двенадцатого ночи напротив дома № 7 по ул. Энгельса неизвестный водитель на неустановленной машине сбил женщину, которая скончалась на месте происшествия. Личность пострадавшей устанавливается.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению
пресс-службы
УВД.

РЕЗОНАНС

Временные трудности

Как сообщил нам директор хлебозавода С.Пустозеров, нарушения правил при отпуске продукции, о которых сообщила "СТ", носят исключительно временный характер и объясняются начатыми в начале месяца ремонтными работами.

Директор заверил, что оборудование места для отпуски товара мелким оптом завершится до конца мая и ставить на землю мешки с хлебом уже никто не будет. Прекращен отпуск продукции оптовикам, не имеющим санитарных паспортов. Существуют и другие

объективные трудности в сфере транспортно-логистических продуктов питания. Много ли, к примеру, в городе автомобильных моек, чтобы поддерживать в должной чистоте транспорт, перевозящий продукты?

Андрей МАРКИН.

Будьте бдительны!

Как известно, на территории Российской Федерации в конце апреля была совершена серия террористических актов. Не исключено, что подобное может произойти и в Сургуте.

В связи с этим управление внутренних дел г.Сургута и Сургутского района обращается к населению с просьбой проявлять особую бдительность при обнаружении подозрительных "забытых" свертков, пакетов, сумок и т.п. Информацию о подобных

находках, а также об известных готовящихся терактах необходимо сообщать в органы внутренних дел или по телефону доверия УВД, номер которого 22-04-40.

Пресс-служба УВД.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Будущие предприниматели учатся

Недавно завершилась деловая игра "Стратегия развития фирмы".

В ней принимали участие студенты выпускных курсов экономических факультетов высших учебных заведений города. Это мероприятие было организовано комитетом по делам молодежи совместно с частным предприятием "Социолог", по приглашению которого игру проводили профессора Академии народного хо-

зяйства из г.Москвы. Началась она 19 мая в поселке Барсово, в "Олимпиаде". Принять участие в ней могли все желающие студенты. Основной целью игры являлось обучение будущих предпринимателей тому, как избежать ошибок в бизнесе.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Победа под солнцем Анталии

С 10 по 20 мая в Турции проходил международный турнир по волейболу, в котором участвовала и женская сборная Сургута.

Все десять дней были настолько насыщены соревнованиями, что нашим девчатам некогда было погреться по настоящему под ласковым турецким солнышком, прогретым воздухом до плюс тридцати-тридцати пяти градусов.

И только после турнира сургутская сборная, утратив в упорнейшей борьбе вырвать первое место, на которое претендовали пять команд, немножечко расслабилась, сыграв две товарищеские встречи со сборной командой по пляжному волейболу из Голландии (первую выиграли голландки, вторую - сургутянки).

Сейчас тренеры И.Руденок и В.Шнейдер готовят своих воспитанников к Всероссийскому турниру, который состоится в г.Сочи. Надо отдать должное и игрокам, и тренерам: у команд нет постоянного места для проведения тренировок и им приходится постоянно кочевать из одного спорткомплекса в другой. Но волейболисты по этому поводу даже шутят: что-бы победать, надо уметь тренироваться в любых условиях.

Итак, кубок из Анталии - в Сургуте! Что покажет сочинский турнир?

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Департамент культуры, молодежной политики и спорта ПРИГЛАШАЕТ СУРГУТЯН НА ПРАЗДНИК

славянской письменности и культуры, который начнется

24 мая в 12 часов на площади ГКДЦ "Строитель".

Два дня - 24 и 25 мая в рамках праздника также проводится выставка-ярмарка работ мастеров прикладного искусства.

Всем заинтересованным - обращаться в школу русской культуры по адресу: ул. Энергетиков, 49/1, каб. № 25 (с 10 до 19 часов). Тел. 22-15-66.

Открытое акционерное общество "Сургутнефтегаз" ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ 11 классов школ города Сургута, обучающихся на "4" и "5", для ПОСТУПЛЕНИЯ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НЕФТЯНЫМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ.

Направление на учебу будет выдаваться центральной комиссией ОАО "Сургутнефтегаз" по отбору претендентов после собеседования и тестирования.

Сроки работы комиссии - с 15.05.97 г. по 30.06.97 г. ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 16 часов, в кабинете № 303 ОАО "Сургутнефтегаз".

За справками обращаться по телефону 46-14-66.

При себе иметь следующие документы:
1. Заявление о направлении на учебу.
2. Ведомость оценок успеваемости за I полугодие и III четверть.

ПОЧТА

«И БЕСПОЛЕЗНА ЖАЛОСТЬ БЕССМЫСЛЕННЫХ ПОТЕРЬ...»

Уважаемая редакция! Пишет вам бывший работник АО "Сургутнефтегаз", ныне пенсионер Марат Сафич Шафиков - ветеран труда, награжден правительственной медалью "За трудовую доблесть", Женат, трое детей. В Сургуте с 1965 года. А побудило меня написать следующее обстоятельство. В "Сургутнефтегазе" намечаются "семейные" торжества по случаю миллиардной тонны добытой нефти, а вскоре и юбилей - двадцать лет со дня образования.

НЕ К СТОЛУ будь сказано, но на этих торжествах лично мне, да и не только мне, будет не совсем уютно, поскольку чувствую себя пенсионером, как бы это сказать помягче, второго сорта, ибо мне не положено никаких льгот, которыми пользуются все остальные пенсионеры. На пенсию в прошлом еще году проводили окромя, выделю около одного миллиона рублей денежного вознаграждения. Вот так оценили мой труд в "Сургутнефтегазе" за то, что и тридцать лет за рулем помогал государству в освоении "несметных богатств". Тридцать лет честного и добросовестного труда, что называется, псу под хвост.

Все дело в том, что согласно коллективному договору уже второй год подряд на льготы могут рассчитывать только те пенсионеры, кто отработал в АО не менее пяти лет. Все те, кто до этого работал в других организациях, пусть даже родственниках, не вправе рассчитывать ни на какие льготы. И неважно, сколько лет работал на Севере, и неважно, что работал на ту же самую нефть. Как всякий уважающий свой труд человек, я не могу согласиться с подобной дискриминацией и беру на себя смелость "нахально" утверждать: несмотря на то, что в АО я отработал всего лишь три с половиной года, у меня ничуть не меньше прав на все льготы, чем у любого другого работника АО, включая и гендиректора. Постараюсь обосновать свои "непомерные амбиции", и если я не прав, то пусть меня поправят.

В конце 1965 года, сразу после армии, приехал я в Сургут за "запахом тайги". В то время АО еще и в помине не было. Устроился водителем в авиотрансдорт и двадцать лет завладел самым просторанным в то время видом транспорта - вертолеты, которые обслуживали геологов, сейсмологов, буровиков и т.д., внося свой посильный вклад в разработку месторождений. За что и был отмечен правительственной наградой. Задачу свою выполнил, считаю, неплохо.

Затем, когда началось уже обустройство месторождений, я почти пятнадцать лет доставлял продукты питания на трассы строительства нефтепроводов, работая водителем в орсе № 6 "Миннефтегазстрой", куда пришел переводом. Когда орс был ликвидирован, я опять же переводом устроился в производственно-техническую фирму "Сургутнефтегазтранс-сервис" "Сургутнефтегаза" и возил там служебную вахту. Вот и судите, в каком месте мой вклад в миллиарде тонн нефти весоме. И почему я в АО являюсь "неполноценным" пенсионером?

ВСЕ вышесказанное я изложил в письме на имя генерального директора АО В.Л. Богданова и попросил его как депутата и просто как человека включить, если есть возможность, в стаж, дающий право на льготы, хотя бы годы работы в системе "Миннефтегазстрой", поскольку системы вроде бы родственные. Однако ответ пришел за подписью бывшего в то время заместителем гендиректора по кадрам г-на Бачинина. Но я точно помню, что писал не ему. Насколько ответ Бачинина был скор, настолько и лаконичен: "Условиями колдоговора исключений не предусмотрено".

Краткость - сестра таланта. Та-

лант администратора - отфутболить человека без лишних слов - сочувствия или сожаления. Логика его прямолинейна, как шлагбаум: не давать! Аргументы весомые, как булыжник: не положено!

Более полную картину об отношении власти имущих к малоимущим можно было, например, наблюдать на собрании пенсионеров - акционеров АО седьмого мая. На все вопросы, которые читались невнятной скорговоркой (видимо, были неприятные), давался один исчерывающий ответ: "Поезд ушел". А вопросы были любопытные: почему за бортом акционирования остались многие бывшие работники, те, кто служил в армии, и даже те, кто находился в отпусках или командировках; почему многие отдали свои ваучеры за акции АО "Сургутнефтегаз", в то время как некоторые (владельцы информации) люди удачно вложили их в акции нефтяной компании "Сургутнефтегаз", за одну акцию которой уже сейчас дают один миллион рублей (один ваучер - 14 акций). И наконец, почему все было сделано по принципу "кто не успел, тот опоздал"? Вопросы, вопросы...

Поскольку все наши вопросы остаются риторическими, то нам, пенсионерам, похоже, придется до конца своих дней осмысливать оскорбительные для себя понятие "малоимущий". Розовая мечта всех ветеранов, пенсионеров - свобода от повседневных забот приобрести оттенки мрачного юмора. Как говорится, не жили богато - и не дадут!

Вот говорят: у нас демократия, свобода! О какой свободе может идти речь, если государство поставило меня в униженную зависимость от льгот и пособий, вместо того чтобы платить действительно заработанную пенсию. Пусть мне платят такую же пенсию, какую я получал бы при советской власти, иначе говоря, чтобы ее хватило на дорогу до Сочи и обратно. И тогда не нужны мне ни льготы, ни всекие службы социальной помощи, на содержание которых уходит деньги налогоплательщиков. Только, ради Бога, пусть меня не кормят завтраками, мы всю жизнь прожили будущим.

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЯ г-на Богданова о том, что акции АО "Сургутнефтегаз" не надо продавать, что стоимость их увеличится в 10-15 раз, для многих акционеров слишком слабое утешение, а для некоторых, продавших от безысходности свои акции по "смешным" ценам, звучат как оскорбление, поскольку, как говорится, дорога ложка к обеду. Ваши бы слова да бьги в ушко этак годика два назад - цену бы им не было!

И все-таки, почему даже после предостережений продажа акций продолжается? Если здоровый, полный сил молодой человек, работающий непосредственно на месторождениях, пользуется терминологией г-на Богданова, обрадывает будущее своих детей, продавая акции, - это о чем-то, наверное, говорит. А говорит это о том, что его труд точно так же недооценен, как и сами акции, ибо он не в состоянии на свою зарплату прокормить семью с двумя малолетними детьми, а рассуждения типа "легко расстанутся, потому что легко достались", по меньшей мере, некорректны.

Многие за эти акции отдали свои ваучеры, которые, по словам г-на Чубайса, в имущественном выра-

жении равняются одной "Волге". Мне хотя бы одну "Волгу" за два ваучера, которые я вложил в акции да еще приплатил своих денег. Ну да ладно, не будем смотреть на жизнь, как она на нас, столь уж мрачно. Есть же чему и порадоваться. Можно порадоваться, например, тому, как неважно формируются общественное мнение вокруг г-на Богданова. Он и патриот, он и благодетель чуть ли не всего города, футболистов "Зенита" и театра Вахтангова и вообще достоин звания "Почетный гражданин города". Ну, а как не порадоваться за отдельных работников АО, получающих одних только дивидендов по сто с лишним миллионов рублей, что говорит о "справедливом" распределении акций. В то же время таким, как я, больше полутора миллионов никак не выходит.

Как говорят в Одессе, вы будете долго смеяться, если я скажу, что у меня до сих пор нет автомобиля - одного из показателей благосостояния северян. Я бы и сам посмеялся, да не до смеха. Нам, малоимущим, надо еще молиться на наши местные власти за их героический труд - нам вовремя выдают заработанную пенсию! Они настолько возгордились этим, что просто обречены сами с собой разговаривать "на Вы"! Ну, а заслуги верховных властей в деле обнищания народа вообще трудно переоценить.

И ВСЕ ЖЕ надо отдать должное нашему правительству за то, что оно не дает возможности закиснуть нашим мозгам, заставляя их постоянно думать и думать над их мудреными словечками и законами, которые нужно еще переводить на русский язык. Вот сейчас появилось модное выражение - секвестор. Если популярно, это значит: правительство возлагало большие надежды на тех, кто в свое время переплутал свой карман с государственным, думая, что в них наконец-то заговорит совесть и они вернут хотя бы часть того, что у них "залежалось".

Увы, надежды не оправдались. Поэтому правительству ничего не остается, кроме как урезать наши энциклопедические статьи расходов. Разумеется, расходы на собственное содержание туда не входят. Вот и получается, один нечестно наживались и им за это ничего! Другие всю жизнь работали честно, им - вообще ничего! На все случаи жизни у нашего премьера существует ставшее уже крылатым выражение: "Хотели, как лучше, а получилось, как всегда". Для власть имущих оно как отщипление нынешних грехов и индальгенция на все будущее.

В общем, получается так, что вся моя жизнь в Сургуте умещается в одну фразу, сказанную поэтом-фронтовиком Михаилом Дудиним: "И бесполезная жалость бессмысленных потерь...". В таком случае и я имею полное право никому не платить ни за что - у меня заплачено вперед на всю оставшуюся жизнь и далее со всеми остановками. Поскольку государство все время у меня только брало, а отдавало черт знает кому, то и я государству ничего не должен, наоборот, оно мне задолжало.

Ну вот и все, что я хотел сказать.

С уважением, М. ШАФИКОВ.

БАЛАНС		
кредитной организации коммерческий банк "Сургутский центральный" на 1 января 1997г.		
Регистрационный номер 684 БИК Код 047144880 Адрес: 626400, Тюменская обл., г.Сургут, ул.Маяковского,47		
		млн.руб. (с одним десятичным знаком)
АКТИВ		
1. Остатки на счетах в Центральном банке, касса и приравненные к ней средства		37333,8
1.1. в том числе депонированные обязательные резервы		6142,5
2. Средства в кредитных организациях		1853,2
3. Вложения в государственные долговые обязательства		0
4. Ценные бумаги для перепродажи		0
5. Кредиты организациям, населению и лизинг клиентам		94982,5
5.1. в том числе кредитным организациям		2424,9
6. Резервы на возможные потери по судам		47057,6
7. Чистые кредиты и лизинг клиентам (ст.7-5-ст.8.6)		4364,2
8. Основные средства и нематериальные активы		0
9. Долгосрочные вложения в ценные бумаги		4013,5
10. Прочие активы		94622,3
11. Всего активов		
ПАССИВ		
I. СОБСТВЕННЫЕ ИСТОЧНИКИ		
1. Уставный капитал (фонд)		7581,4
2. Прочие фонды и другие собственные источники		9005,0
3. Прибыль (+) /убыток (-) отчетного года		13699,3
4. Использовано прибыли в отчетном году		11307,6
5. Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного года		2391,7
6. Всего собственных источников		18978,1
II. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА		
7. Кредиты, предоставленные Центральным банком		0
8. Средства кредитных организаций		0
9. Средства клиентов, включая вклады населения		72082,4
10. Выпущенные кредитной организацией долговые обязательства		0
11. Прочие обязательства		1251,4
12. Всего обязательств		73333,8
III		
13. Прочие пассивы		2310,4
14. Всего пассивов		94622,3
Внебалансовые статьи		0
Исполнительные документы, предъявленные кредитным организациям		0
Безотзывные обязательства кредитной организации		0
Гарантии, поручительства, выданные кредитной организацией.		1500,0

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ
кредитной организации коммерческий банк "Сургутский центральный" за 1996 год
Регистрационный номер 684 БИК Код 047144880 Адрес: 626400, Тюменская обл., г.Сургут, ул.Маяковского,47

млн.руб. (с одним десятичным знаком)	
Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	
Процентные доходы	
1. По средствам в кредитных организациях	1044,2
2. По кредитам и от лизинга клиентам	16700,2
3. По другим ценным бумагам	0
4. По другим источникам	0
5. Всего доходов по процентам	17744,4
Процентный расход	
6. По депозитам кредитных организаций	0
7. По депозитам клиентов	6514,3
8. По выпущенным ценным бумагам	0
9. Всего расходов по процентам	6514,3
10. Чистый доход по процентам	11230,1
Непроцентный доход	
11. От операций с иностранной валютой	1107,3
12. Доход от других операций	1905,5
13. Доход по трастовым операциям и агентский доход	0
14. Дивиденды по паям и акциям	0
15. Другой текущий доход	13205,9
16. Всего непроцентного текущего дохода	27448,8
17. Текущий доход	27448,8
Непроцентные расходы	
18. Фонд заработной платы	3612,0
19. Эксплуатационные расходы	716,7
20. Другие текущие расходы	7082,6
21. Всего непроцентных расходов	11411,3
22. Текущий результат до вычета резерва на возможные потери по судам	16037,5
23. Изменение резерва на возможные потери по судам	1576,4
24. Прибыль до непредвиденного дохода (расхода)	14461,1
25. Непредвиденные доходы (расходы)	-761,8
Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	
26. Балансовый результат (прибыль (+)/убыток (-))	13699,3
27. Налог, выплачиваемый из прибыли	5094,3
28. Чистая прибыль (убыток) отчетного года	8605,0

Председатель правления кредитной организации Н.И.Белый
Главный бухгалтер кредитной организации Н.И.Горбачева
Достоверность баланса и отчета о прибылях и убытках подтверждена аудиторской фирмой товарищество с ограниченной ответственностью "Финансовая экспертиза" ("ФИНЭКСП")
Лицензия № 002662, выдана 19.09.96г.
Директор ТОО "ФИНЭКСП" А.Ф.Фадеекин.

Торгово-промышленная палата на конкурентной основе ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ С ЛИЦАМИ, ВЛАДЕЮЩИМИ В СОВЕРШЕНСТВЕ И СПОСОБНЫМИ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПЕРЕВОД С ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ
(арабский, инаишский, голландский, японский, чешский, корейский, словацкий, греческий, китайский, итальянский, иранский, шведский, финский, норвежский, датский, португальский, английский, французский).
По вопросу сотрудничества обращаться по тел.: 76-63-90, 22-35-98, 76-60-67.
Или по адресу: ул. 30 лет Победы, 34а, 3 этаж.
Администрация Сургутской торгово-промышленной палаты.

Будьте здоровы!

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ПОЕДИНОК СО СМЕРТЬЮ

За ужином Миша поперхнулся конфетой. Заметив неладное, мама спросила: "Мишенька, ты что, спишь за столом?"

- Трунил его, а он, считай, умирает, - вспоминает мать ребенка Галина Рысина. - Мы с отцом и трясли Мишу, и делали искусственное дыхание. Старшая дочь побегала за "скорой". Мальчик у нас на глазах синий стал. Приехали медики. Врач не растерялся, достал инструменты и сделал ребенку трахеостомию. Потом на "скорой" Мишу отвезли в ЛОР-отделение.

- Получилось прямо как в передаче "Спасение 911", - заверила свою исповедь Галина Михайловна. Она пришла в редакцию, чтобы рассказать о враче "скорой помощи" Николае Чернеге, который вырвал ее ребенка из рук смерти. Родители привели с собой и мальчика. Спустя неделю о происшествии напоминало только заклеенное пластырем горло.

Заместитель главврача "скорой" Владимир Ершов характеризовал этот случай как очень редкий, и даже уникальный. Обычно таких пострадавших спасти не удается. Когда медики прибыли на место, ребенок находился в состоянии механической асфиксии (удушья). Несколько минут промедления стали бы для него смертельными.

Вступив в поединок со смертью, Николай Чернега продемонстрировал врачебное мастерство и хладнокровие. Его грамотные действия были отмечены на общей "памятнике".

МНОГИЕ СУРГУТЯНЕ СТРАДАЮТ ОТ ЗОБА

Йод содержится в организме в количестве пятнадцати-двадцати миллиграммов. Он необходим для нормальной работы щитовидной железы. Дефицит йода приводит к недостаточной продукции ее гормонов и состоянию, именуемому гипотиреозом.

Йоддефицитные заболевания относятся к числу наиболее распространенных неинфекционных болезней. По данным Всемирной организации здравоохранения более миллиарда человек во всем мире живут в районах, где существует риск недостаточного потребления йода, двести миллионов больны зобом.

В России пятьдесят процентов населенной территории относится к зонам, эндемичным по зобу. Они включают в себя Северный Кавказ, Верхнее и Среднее Поволжье, Центральную Россию, Урал, ряд районов Сибири и Дальнего Востока.

В 1995 году эндокринологическим научным центром Российской Академии медицинских наук при участии Тюменской медицинской Академии и медсанчасти АО "Тюменьнефтегаз" были проведены исследования, подтвердившие наличие в Ханты-Мансийском округе зобной эндемии. Сургут и Сургутский район относятся к зоне средней степени эндемии (зоб обнаружен более чем у тридцати процентов обследованных, средний уровень выделения йода с мочой составляет 5-10 мкг% при норме не менее 10 мкг%).

С прекращением йодирования соли - после распада централизованного объединения "Сольпром" в 1992 году - возросло количество заболеваний эндемичным зобом, особенно уязвимыми формами, раком щитовидной железы, врожденным гипотиреозом различных форм.

У женщин на фоне гипотиреоза нарушается детородная функция, увеличивается частота невынашивания беременности, мертворождений, врожденных пороков. Среди детей с гипотиреозом наблюдается снижение интеллекта. В тяжелых случаях это ведет к развитию глухонотости, кретинизму, косоглазью.

В связи со сложившейся ситуацией медики при поддержке местной администрации должны принять меры по предупреждению зоба. Радикально эту проблему решают методы йодной профилактики, которые экономически более целесообразны, чем дорогостоящее лечение последствий дефицита йода.

Большую часть этого химического элемента человек получает с пищей (до 95 процентов общего количества) и лишь незначительную - с водой и воздухом. Поэтому основными методами профилактики является йодиро-

вание продуктов питания. Наиболее часто в качестве "носителя" йода используют поваренную соль, что невозможно применить на местном уровне без больших финансовых затрат.

Другим широко распространенным продуктом питания является хлеб, который можно йодировать на местных производственных базах. Использование йодированного хлеба имеет определенные преимущества. Это традиционный продукт питания в России. Его потребление постоянно в течение года (не зависит от сезона) и составляет 350 граммов в сутки. Хлеб потребляется в течение одного-двух дней после покупки, что снимает вопрос о потерях йода при хранении и затратах на упаковку.

Женщине в период беременности требуется дополнительный прием продуктов, богатых йодом: морской рыбы два раза в неделю (лещика, лосося - сто граммов, морской окунь, камбала, мойва, треска - двести граммов), морепродукты (кальмары, креветки, крабы, мидии, морская капуста - по пятьдесят граммов), а также продукты, богатые микроэлементами, необходимыми для обмена йода в организме - хурмы, инжира, чернослива, шпината.

В Сургуте существует система неонатального скрининга гипотиреоза - у детей в первые три дня жизни определяют уровень гормонов щитовидной железы. Столь раннее выявление заболевания, тяжелая форма которого сопровождается отставанием в психическом развитии, позволяет своевременно начать лечение и сохранять интеллект ребенка.

При профилактических осмотрах в детских коллективах медики обследуют щитовидную железу. В случае выявления патологии, ребенок направляется к эндокринологу, где ему назначается индивидуальное лечение. Детские эндокринологи ведут прием в поликлиниках №1 и №2 при МГБ №1. Родители должны помнить об угрозе здоровью детей.

Большую помощь в диагностике оказывает окружной клинико-диагностический центр, где определяют уровень гормонов щитовидной железы, проводят ее ультразвуковое исследование. Ведет прием генетик, эндокринолог.

Т.МИТРЕНКО,
главный эндокринолог
города

ПЛАТА за сомнительное удовольствие при курении поистине чрезвычайно высока. Табачный дым имеет довольно сложный состав. В него входят газы (окись углерода и двуокись азота, альдегиды), водо- и жирорастворимые ингредиенты (никотин, полифенолы и др.). Основным среди алкалоидов табачного дыма является никотин. В одной сигарете его содержится от шести до пятнадцати миллиграммов, причем вдыхается и попадает в кровотоки пятьдесят-девяносто процентов этого количества.

В последние десятилетия курением злоупотребляет все больше людей. Если прежде эта вредная привычка была характерна лишь для мужчин, то сейчас "клуб курильщиков" продолжает прогрессивно увеличиваться за счет женщин. По данным опросов различных групп населения, в настоящее время курит до пятидесяти процентов представительниц прекрасного пола. Пристрастие к сигарете весьма распространено также среди детей и подростков.

Многие знают о вреде курения. Но известна ли им, особенно женщинам, степень этого вреда? Совсем молодые девушки считают сигарету невинной забавой. Некоторые думают, что курение в наше время модно. Да тут еще и подруги в один голос твердят, что сигарета ей "идет". В итоге, женщина добровольно приобретает такие "прелести", как грубый и хриплый голос, желтые зубы (в дальнейшем они чернеют и портятся), хронический кашель. Кожа при этом становится землистого оттенка, преждевременно увядает, за счет нарушения ее питания появляются морщины, понижаются вкусовые ощущения и обоняние, повышается слюноотделение. Курящая женщина излишне нервозна, вспыльчива, выглядит старше своих лет.

Никотин действует на функции желез внутренней секреции - гипофиза, щитовидной железы, надпочечников, и особенно на половые железы (яичники). Курение подавляет выделение гормонов яичников. Не случайно у курящих женщин наблюдается нарушение менструальной функции, а также более раннее наступление климактерического периода.

Особенно восприимчиво к действию табачных компонентов организм беременных. Химические составные сигаретного дыма с кровью матери передаются плоду, что весьма неблагоприятно влияет на его состояние и развитие. Никотин может способство-

вать самопроизвольному прерыванию беременности и преждевременным родам. У курящих чаще наблюдаются различные осложнения беременности - токсикозы, патологическое прикрепление детского места и др. Кроме того, курение уменьшает частоту дыхательных движений плода, при этом он испытывает кислородное голодание. Все эти отрицательные моменты могут привести к гибели ребенка.

Отмечена существенная разница в массе тела и длине плода курящих матерей в сравнении с детьми некурящих. Вес ребятишек, рожденных женщинами, которые во время беременности не расставались с сигаретой, в среднем на 150-200 граммов меньше, чем детей, не испытывавших внутриутробно токсического действия никотина.

Это отставание объясняется ухудшением аппетита курящей женщины во время беременности, затруненным снабжением плода питательными веществами вследствие выраженного сужения сосудов, прямых токсических действий на его обменные процессы и снижением способности крови переносить кислород за счет повышения концентрации в ней углекислого газа.

Среди детей, родившихся от курящих, значительно выше смертность в раннем возрасте. В дальнейшем они в течение длительного времени отстают в росте, психическом развитии и интеллекте.

У женщин в послеродовом периоде курение уменьшает выработку молока. Более того, никотин частично переходит в молоко и вредно влияет на чрезвычайно чувствительный к нему маленький организм. Он поступает в организм ребенка и вместе с табачным дымом. Прокуренный воздух отравляюще действует на ребенка, особенно на его нервную и сердечно-сосудистую системы.

Дорогие женщины, девушки! Помните, что хороша только та мода, которая не вредит здоровью.

Н.БАКИЕВА,
главврач Центра
неинфекционной
профилактики.
Фото
Леониды БЕРЕЗНИЦКОГО.

Мать, ребенок и КУРЕНИЕ

"Табак - божественный, несравненный, в высшей степени превосходный табак, намного превосходший все панации, золотые напитки и философские камни; - действенное средство от всех болезней. Но так как он обычно злоупотребляет большинство людей, принимающая его в таком же количестве, как жестяничное пиво, табак становится чумой, бедствием и немощным опустошением имущества, земель и здоровья, чертовски проклятый табак - причина гибели тела и души".

Р.Куртон.

ЕСЛИ БОЛИТ И ТАМ И ТУТ...

СИЛА ЖИЗНИ - В ЗДОРОВОМ ПОЗВОНОЧНИКЕ

- Все наше нездоровье происходит от нарушений в позвоночнике - эта аксиома известна людям издавна, - рассказывает доктор Анатолий Бобьря. - Еще в древних китайских текстах мы читаем: "Через небольшое соединительное отверстие между позвонками спинной мозг воспринимает жизненную энергию, рождаемую кровообращением, и передает ее всем частям организма через нервы".

Механика функционирования этого "древа жизни" проста и понятна. Между двумя позвонками расположены межпозвоночный диск и межпозвоночное отверстие, из которого выходят нервы, задача которых - регулировать работу всех органов человека. Любое негативное влияние на организм - травма, радиация, нитраты в пище и так далее - вызывает изменения в диске, наиболее слабым месте организма. В результате, постепенно позвоночник, который должен быть эластичным, делается в определенных местах неподвижным, "заблокированным", развивается явление, называемое остеохондрозом. Межпозвоночный диск деформируется, выпячивается в сторону от нормального положения. В результате позвонки сдвигаются относительно друг друга и передавливают нервы, идущие к сердцу, печени, кишечнику, ногам, рукам.

Итак, именно остеохондроз вызывает болезни самых разных органов - холецистит, артроз, зоб, мастопатию, трофические язвы, гастриты, запоры, ревматизм, бронхит, астму, диабет, аллергию, атеросклероз, гайморит, мигрень, ишиас, неврастению, бессонницу и так далее, вплоть до облысения, угрей, ломких ногтей и пародонтоза.

Доктор Бобьря разработал безболезненный, нетравматичный, но высокоэффективный метод вертебральной (мануальной) терапии, с помощью которого он помогает больным с застарелой формой заболевания.

Тем людям, у которых изменения в позвоночнике не столь грубые, поможет специальная методика плантарного массажа, которой можно научиться на лечебных сеансах доктора Бобьря. Далее каждый сможет самостоятельно восстанавливать свое здоровье. "Вы будете сами способны сделать то, за чем вы сейчас обращаетесь к экстрасенсам и иглотера-

певтам", - говорит Анатолий Иванович. Плантарный массаж - это воздействие рукой на активные точки стоп.

Таким образом, доктор А.И.Бобьря разработал комплексный метод лечения остеохондроза, кардинальный - мануальная терапия позвоночника и профилактический - массаж. В каждом городе, где Бобьря бывает неоднократно, у него складывается круг пациентов, и каждую следующую встречу врач контролирует, как идет процесс реабилитации: если нужно, снова поправляет "непокорные" позвонки, показывает, какие упражнения надо делать, чтобы укрепить или растянуть нужные мышцы; рекомендует, плантарный массаж каких зон будет способствовать оздоровлению.

Доктор Бобьря говорит, что его метод еще ни разу не дал осложнений ни у одного пациента. Мамы, изучившие курс доктора Бобьря, закроют своим детям путь к хроническим тонзиллитам, фронтитам, гайморитам.

Эффективность лечения методом доктора Бобьря подтверждается Институтом патентной экспертизы Российской Федерации № 2005456.

Лечебно-информационный фильм "Я верну вам здоровье" - о методике лечения доктора А.И.Бобьря будет демонстрироваться в кинотеатре "Аврора" 27 мая в 15.00. Читатели "Сургутской трибуны" могут посетить кинолекцию, зарегистрировав статью в кассах кинотеатра с 22 мая по 27 мая с 13.00 до 20.30

Страницу подготовил
Андрей МАРКИН.



АККОБАНК

приглашает к сотрудничеству и предлагает широкий спектр банковских услуг юридическим и физическим лицам

- ♦ открытие и ведение расчетных и текущих счетов в рублях и иностранной валюте
- ♦ прием и выдача наличных денежных средств
- ♦ кредитование клиентов банка
- ♦ инкассация денежной выручки службой инкассации банка
- ♦ безналичные расчеты по платежным документам, в том числе почтовые и телеграфные переводы
- ♦ выдача заработной платы работникам, а также прием коммунальных платежей через сберегательные отделения банка
- ♦ аренда ячейки в сейфах банка на любой срок для хранения ценных бумаг и ценностей
- ♦ открытие карт-счетов и выдача пластиковых карт системы "Золотая Корона" юридическим и физическим лицам, в том числе для выдачи заработной платы через банкоматы
- ♦ выдача международных пластиковых карт VISA CLASSIC и VISA GOLD
- ♦ покупка и продажа иностранной валюты через систему обменных пунктов
- ♦ операции по купле-продаже облигаций государственного сберегательного займа, операции с акциями ОАО "Сургутнефтегаз", ПАО "Газпром" и векселями городской администрации и других организаций

Всю информацию о нашем банке вы можете получить на единственном банковском WEB-сервере по адресу в INTERNET: www.akkob.surgut.ru, а также по телефонам: 212-548, 240-206, 213-375, 212-832.

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ:

- вагонка
- половая доска
- печное литье
- минеральные удобрения
- известковая мука.

АДРЕС: ул.Аэрофлотская (напротив завода металлоформ, склад "Все для дачи", с 9 до 18 часов, кроме понедельника).

Городское управление статистики преобладаем

КАТАЛОГ СПИСКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ НА 1.01.97г.

Тел. 22-32-72.

Ханты-Мансийский банк предлагает обслуживание по межбанковским карточкам Всероссийской платежной системы «ЮНИОН КАРД»



Купив пластиковую карточку системы «Юнион Кард», вы почувствуете отсутствие проблем, связанных с риском ограбления, найдете решение проблемы с наличностью, узнаете доходность вложения денег под 24% годовых и - никаких ограничений на вносимую на счет сумму.

А главное, с пластиковой карточкой «Юнион Кард» Вас ждут банки и магазины 113 городов России, 4 городов Кипра (Ларнака, Лимассол, Никосия, Пафос), 10 - Белоруссии, 36 - Украины, 7 городов Закавказья и 4 городов Прибалтики.

Что дает владельцу карточка «Юнион Кард».

- удобство пользования карточкой
- быструю расчеты
- отсутствие необходимости носить с собой наличные деньги
- начисление процентов на остаток по карточному счету
- возможность обналживания необходимой суммы денег в любом банке или пункте выдачи наличных сети «Юнион Кард».

Мы ждем Вас по адресу: г.Сургут, ул.30 лет Победы,7.

Сообщаем клиентам сургутского филиала Ханты-Мансийского банка об изменении режима работы отдела пластиковых карточек системы «Юнион Кард».

Часы работы: с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Телефон 22-45-95.

КВАРТИРЫ В БЕЛГОРОДЕ

для Вас организация продает

1-, 2-, 3-, 5-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ 100% ГОТОВНОСТИ в новом кирпичном доме, стоимость 1 кв. м - 2,6 млн. руб.

ПРИНИМАЕМ В ДОЛЕВОЕ УЧАСТИЕ в строящихся 14-этажных кирпичных домах (10 этажей готово).

Звоните: 8-(0722) 34-12-48, 34-30-41.

ПИШИТЕ: 308014, г.Белгород, ул.Студенческая,1, ОАО "Стройматериалы".

ОРГАНИЗАЦИЯ ИЗГОТОВИТ И УСТАНОВИТ облагороженные металлические двери.

Телефон 22-32-21.

БАЛЬЗАМ из мидий «МИГИ-к»

Утвержден Минздравом, запатентован, лицензирован.

НАЗНАЧЕНИЕ: для больных, подвергшихся облучению (восстанавливает организм от радионуклидов), восстанавливает иммунитет - фундамент организма, нормализует состав крови, повышает устойчивость организма. Помогает излечению онкологических больных, язв желудка и 12-перстной кишки, излечивает сахарный диабет, атеросклероз. Излечивает заболевания верхних дыхательных путей (аллергия, астма), снимает стресс, восстанавливает потенцию, улучшает зрение. Излечивает женские воспалительные процессы, рассасывает фибромиомы. Для профилактики рекомендуется детям с раннего возраста. Получены последние данные исследований на излечение кожных заболеваний (экзема, псориаз).

Широкий диапазон лечения объясняется содержанием в «МИГИ-к» 12 важнейших макро- и микроэлементов - целая аптека природного происхождения, чего нет ни в одном препарате мира!

Противопоказаний не имеет, безвреден, последний не бывает.

Курс лечения - 21 день, по столовой ложке в день.

Стоимость курса лечения - 260 тыс.руб.

Купить «МИГИ-к» можно по адресу: ДК «Энергетик», с 12 до 17 часов, без выходных.

House Image group

117806, Москва ул.Профсоюзная,65

Т.: (095) 335-3777 Т/ф.: 335-7807

Один раз и на всю жизнь!

Производство "ALCOA" США

САЙДИНГ

Фасадная облицовка алюминиевая, стальная и виниловая, текстурированная под дерево (3,81x0,25 м) от 9,3 у.е. за м²

Виниловые, алюминиевые потолочные и стеновые панели (3,65x0,3 м) от 11,3 у.е. за м²

Мягкая черепица (0,3x0,91 м) от 9 у.е. за м²

Система желобов и водостоков из алюминия, разных цветов.

Со склада в Москве. Дилерам и оптовикам - скидка.

ПРОДАЮТ ЦЕМЕНТ ПЦ-400.

Мы ждем вас по адресу: пр.Набережный,16/1-803 (задание гостиницы «Обь»). Тел. 22-63-36.

Школа иностранных языков приглашает на работу

КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

немецкого, английского, французского языков.

Тел. 33-07-69 (после 18 часов).

Сургутский филиал ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО БАНКА в связи с открытием сберотдела в здании городской администрации

Объявляет конкурс на замещение следующих должностей:

- ✓ **кассир вечерней кассы** с неполным рабочим днем, требования - опыт работы с денежной наличностью, стаж работы в банковской системе не менее 2 лет;
- ✓ **кассир обменного пункта валюты**, требования - наличие сертификата установленного образца, дающего право работы с валютой, стаж работы валютным кассиром не менее 1 года.

Обращаться по адресу: ул.Дзержинского,14а, в отдел кадров с 9.00 до 16.00 (кроме субботы, воскресенья). Иметь при себе заполненный личный листок. Тел. 34-36-45.

ГОСПОДА РАБОТОДАТЕЛИ!

СУРГУТСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ объявляет конкурс проектов работодателей на организацию дополнительных рабочих мест для трудоустройства следующих категорий граждан:

- инвалидов
- женщин
- молодежи от 16 до 18 лет.

Победителю конкурса будет оказана финансовая помощь на условиях прямого или возвратного финансирования.

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 22 мая по 2 июня 1997 года.

Конкурс проектов работодателей будет проводится с 3 по 24 июня 1997 года.

Подробнее с условиями проведения конкурса Вы можете ознакомиться по адресу: ул.Майская,8/1, каб.402; тел.22-46-13.

г. Санкт-Петербург

Медицинский центр «Лик Витал»

Лицензия № 00341 02397

АКУПUNCTУРНОЕ ПРОГРАММИРОВАНИЕ

Семёнов С.П.

Достаточно всего 1 сеанса

- ожирение
- остеондроз
- облысение
- алкоголизм; табакокурение

Безмедикаментозное лечение ПСОРИАЗА

Запись на лечение нейродермита - с 19 мая по 3 июня

Линейная п/ч "Водников", ул.Нагорная, 15 (с 9 до 16 часов).
Телефоны: 77-72-01 (с 9 до 16 часов), 34-58-00 (с 18 до 22 часов).

ОАО «СВЯЗЬ ПРИОБЬЯ», генеральный дилер фирм «Социнтех»,

ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

региональных партнеров для создания единой транковой системы ESAS фирмы UNIDEN на 800 МГц на территории Ханты-Мансийского округа.

Лицензия на оказание услуг подвижной радиотелефонной связи №4380.

Тел.: 22-33-15, 76-64-46, 22-07-09.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ акционеров АООТ «Чеховый инвестиционный фонд социальной защиты населения «Гарант-1»

Дата проведения - 14 июня 1997 года.

Место проведения - г.Сургут, ул.Энгельса, 10, Большой зал администрации Сургутского района.

Регистрация акционеров производится 14 июня 1997 года с 8.30 до 9.45.

Начало собрания в 10 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание счетной комиссии общего собрания акционеров.
2. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества.
3. Выборы совета директоров общества.
4. Утверждение размеров дивидендов за 1996 год.

АОЗТ «ШИНДАНД» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА ЗАПРАВКУ автомашин ГСМ за наличный и безналичный расчет.

Обращаться по адресу: 8-й промзуд, 10 автобаза. Тел. 39-90-09.

Коллектив управления цен выражает глубокое сожаление Чепурной Алле Андреевны по поводу безвременной смерти ее мужа

ЧЕПУРНОГО Николая Харлампиевича.